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Kleine Anfrage des Abgeordneten Tobias Keller (AfD) 
Drs.-Nr.:  7/1793 
Thema:  Ausbau der Elbtalstraße S84 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1:  Welcher Planungsstand zum Ausbau der S84 zwischen 

Coswig und Radebeul ist derzeit zu verzeichnen? 
 
Für den angefragten Abschnitt wird derzeit die Genehmigungsplanung 
(Feststellungsentwurf) erarbeitet. 
 
Frage 2: Wann kann voraussichtlich mit Baurecht gerechnet werden? 
 
Nach derzeitigem Kenntnisstand beabsichtigt der Vorhabenträger, das 
Planfeststellungsverfahren in der ersten Jahreshälfte 2021 bei der 
Landesdirektion Sachsen zu beantragen. Die Landesdirektion koordiniert in 
eigener Zuständigkeit die weitere Terminsetzung der notwendigen 
Verfahrensschritte eines Planfeststellungsverfahrens. Da der Verlauf dieses 
öffentlich-rechtlichen Verfahrens von sehr vielen, vom Vorhabenträger nicht 
beeinflussbaren Faktoren abhängt, kann hier kein Termin genannt werden. 
 
Frage 3: Wann erfolgte die letzte Vorstellung der Planungsergebnisse 

in den beteiligten Städten Coswig und Radebeul? 
 
Im Rahmen von öffentlichen Informationsveranstaltungen wurden die 
Planungen den Bürgern im September 2016 in Radebeul und in Coswig 
vorgestellt und Fragen beantwortet. Zu technischen Detailfragen erfolgen 
fortlaufend Abstimmungen mit den Stadtverwaltungen bzw. auch mit 
sonstigen Betroffenen. 
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Frage 4: Ist die Planungs- bzw. Bauphase der Elbtalstraße S84 von der Strei-

chung der Fördermittel für 2020 betroffen? 
 
Nein. Die S 84 ist, wie das S in der Bezeichnung aussagt, eine Staatsstraße und somit 
eine staatliche und keine kommunale Maßnahme.  
 
Frage 5: Ist das Fertigstellungsziel 2025 noch realistisch? 
 
Die Baudurchführung, für die mit einer Bauzeit von drei bis vier Jahren gerechnet wird, 
kann erst mit Vorlage des Baurechts beginnen. Bezüglich des Verfahrens zur Erlan-
gung des Baurechts wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Martin Dulig 
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